

# LIBČANSKÝ OBČASNÍK

O TOM, CO SE STALO I CO SE U NÁS PŘIPRAVUJE

## Rekonstrukce kanalizace

V březnu započaly stavební práce na dlouhodobě plánované rekonstrukci kanalizace hlavního průtahu obce. Práce by měly být hotovy do listopadu.

Čtěte na str. 1

## Úspěchy našich žáků

Naši žáci zabodovali v několika soutěžích a dokonce vyhráli i nejedno republikové kolo...

Čtěte na str. 4-5



Vážení a milí spoluobčané, čas ubíhá jako voda, první pololetí roku 2023 je za námi, a tak bych vás rád seznámil s tím, co se v naší obci za toto období událo.

Letošní rok jsme v lednu opět zahájili Tříkrálovou sbírkou, ve které se vybrala částka 28 169,- Kč a v místní farnosti přispěli dárce 1 510,- Kč. Velké poděkování patří dárčům i koledníkům. O kulturních akcích se dovíte dále v občasníku.

Novinky v obci:

Na začátku roku jsme pro lepší a modernější způsob informovanosti občanů pořídili před obecní úřad elektronickou úřední desku.

Staráme se průběžně o rozvoj našich dětských hřišť. Na hřišti u Brigádníku byly namontovány skákací trampolíny a nástupišťe pro lanovou dráhu. Na tyto prvky jsme obdrželi finanční dary od místních firem (Smart wood Czech, s.r.o., SIMO-CZ s.r.o., RYKOV Libčany, s.r.o. a V-GRIP s.r.o.) všem sponzorům, kteří podpořili naše dětské hřiště, děkujeme.

V Osvěžovně Želí došlo k rekonstrukci

kuchyně, která splňuje veškerá hygienická opatření.

Dále jsme ve spolupráci s místními obyvateli vysázeli stromy na „Cestě k lesu“ v Želí. Jednalo se o deset ořešáků, dva kaštanovníky, sedm švestek a šest hlohů. Stromy nám darovala firma OK ZAHRADY s.r.o..

Z důvodu malých prostorů pro skladování a uložení obecní techniky jsme pořídili plechovou halu do „Bažantnice“ o rozměrech 22 x 8 m. Stále čekáme na kolaudační rozhodnutí.

Tento rok nás čekají velké rekonstrukce místních komunikací. V první etapě proběhla rekonstrukce komunikace „Lipová alej“ pod obecním úřadem.

V měsíci červnu proběhlo výběrové řízení v sídle společnosti Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a. s. na zkapacitnění ČOV Libčany. Práce by měly začít od září 2023 a dokončeny by měly být v roce 2025. Obec Libčany a Hvozdnice se finančně podílejí na této realizaci.

Aktuálně probíhá rekonstrukce kanalizace

hlavního průtahu obcí Libčany. Práce by měly být dokončeny nejpozději v listopadu 2023. Zároveň jednáme o součinnost s Údržbou silnic Královéhradeckého kraje o možné rekonstrukci komunikace a chodníku III. třídy, která by mohla proběhnout v následujícím roce.

Dotace a obec:

K poslednímu dni měsíce května jsme dokončili práce na „Rekonstrukci a obnově školní zahrady u MŠ v Libčanech“. Na tuto akci jsme obdrželi dotaci z fondu Královéhradeckého kraje v celkové výši 840.000,- Kč. Celkové náklady se vyšplhaly na necelých 3,5 mil. Kč. Aktuálně probíhá vyúčtování dotace.

Aktuálně realizujeme „Opravu povrchu víceúčelového hřiště a úpravy části tělocvičny“ v Libčanech. Na danou akci jsme obdrželi dotaci od Národní sportovní agentury z programu Rozvoj místních sportovišť a zázemí – kabina v celkové výši 800 000,- Kč. Předpokládané náklady se vyšplhaly na 4 mil. Kč. Termín dokončení je do konce prázdnin.

## KALENDÁRIUM

- 28.7. LETNÍ KINO "TOP GUN" + PIZZA
- 4.-6.8. LIBČANSKÁ POUŤ
- 18.8. LETNÍ KINO "OSTROV"
- 2.9. DIVADLO "ŠVAGŘIČKY"
- 4.9. SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZAHRADY MŠ
- 9.9. POZIMNÍ VÝLET "VÍDEŇ"
- 23.9. SOUSEDSKÉ POSEZENÍ
- 3.11. USPÁVÁNÍ BROUČKŮ
- 4.11. VÝLOV RYBNÍKA
- 11.11. SVATOMARTINSKÁ HUSA A CIMBÁLOVKA
- 5.,12.,19.,26.11. LOUČKÁŘSKÁ PŘEHÍDKA
- 2.12. ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
- 8.12. SETKÁNÍ SENIORŮ
- 9.12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Před pár dny jsme obdrželi informaci z Ministerstva průmyslu a obchodu o rozhodnutí přidělení dotace na „Celkovou revitalizaci veřejného osvětlení“ v Libčanech a v Želí z programu Národní plán obnovy. Celkové náklady činní cca 2,4 mil. Kč a obdrželi jsme dotaci v celkové výši necelé 2 mil. Kč.

Z programu Veřejné informační služby knihoven jsme na místní knihovnu v areálu ZŠ obdrželi dotaci ve výši 26. 000,- Kč na pořízení nového počítače, monitoru a čtečky.

Co nového připravujeme?

Aktuálně doděláváme opravu povrchů víceúčelového sportoviště (umělá tráva) a tělocvičny (parkety). Práce budou dokončeny o letních prázdninách.

Na prázdniny plánujeme další etapu rekonstrukce místních komunikací. Jedna z nich je v areálu základní školy před vchodem do mateřské školy u třídy Krtečků. Další rekonstrukce se týká úseku od Zvonice po horní autobusovou zastávku.

Na podzim plánujeme pokračování dvou rekonstrukcí silnice, a to od č.p. 36“ do č. p. 72 a od č. p. 133 do č.p.196.

Na letní prázdniny jsme si pro vás připravili



letní kino, které se bude jako vždy promítat na fotbalovém hřišti v Libčanech, a to ve dnech 28.7. a 18.8.2023 (viz. plakát na letní kino).

O víkendu 4. - 6. srpna 2022 pořádáme tradiční „Libčanskou pouť“. Budete se moci těšit na nový, o další aktivity obohacený program. Více se dozvíte v příloženém letáku.

V pondělí první školní den 4. 9. 2023 proběhne slavnostní otevření

rekonstruované zahrady u MŠ v Libčanech.

Přeji vám všem příjemné a ve zdraví prožité léto a budu se na vás těšit na některé naší obecní akce.

Bc. Petr Veselka, starosta obce

## Kultura v obci

Hned po Novém roce jsme se zúčastnili Tříkrálové sbírky a vybrali bezmála 30 tisíc Kč, jak jste se dozvěděli již v předchozím článku. Letos se nám po delší době bez jakýchkoliv omezení naplno rozjela plesová sezóna, a tak děkujeme Sboru dobrovolných hasičů a Klubu rodičů a přátel ZŠ a MŠ Libčany za uspořádání plesů a dětského karnevalu, kterého se zúčastnilo 60 masek!

Na začátku března jsme vyrazili společně autobusem na první libčanskou lyžovačku, počasí nám přálo, a tak jsme v počtu téměř čtyřiceti libčanáků strávili krásné sportovní odpoledne v Mladých Bukách.

Ještě před koncem zimy se odehrály Turnaje v Prší a dubnu jsme uspořádali brigádu na výsadbu stromů na polní cestě k lesu v Želí. Společně jsme také tradičně probudili broučky a o týden později již děti zdobily u kostela kraslicovník. Letos se Putování za velikonočním zajíčkem zúčastnilo rekordních 173 dětí a poprvé se mohli do luštění zapojit i dospělí, těch se zúčastnilo celkem

31. Den Země jsme oslavili úklidem lesů v okolí Libčan a Želí i obou obcí, a na konci dubna nám vyšlo nádherné počasí na pálení čarodějnic. Na čarodějnickou stezku přišlo celkem 170 dětí a hranici na vodě se letos podařilo zapálit napoprvé! Rybník Brigádník nově hlídá vyřezávaný vodník z dílny pana Kříže. Anketou jsme společně zvolili jméno "Brigoušek". V měsíci květnu si přišli na své i všichni milovníci rybolovu na rybářských závodech v Libčanech a v Želí.

Dětský den v červnu jsme opět oslavili uspořádáním Libčanského gladiátora. Letos byla trasa daleko náročnější a delší, i překážek bylo mnohem víc. Na trati jsme měli 127 účastníků. V červnu se také vypravil reprezentační tým Libčan do partnerské obce ve Francii Le Méle-sur-Sarthe na tamní turnaj uspořádaný k výročí 90 let fotbalu. Naše libčanská reprezentace se umístila na krásném třetím místě.

V továrním parku jsme přivítali deset nejmladších libčanáků a libčaňáček.

Již dvanáctým rokem jsme na konci června

uspořádali festival dechové hudby, tradiční Česankovy Libčany. V letošním roce jsme uvítali jihočeský dechový orchestr Babouci, libčanskou Májovanku a jihomoravskou Túfaranku. Odpoledne s dechovkou si nenechalo ujít 321 platicích návštěvníků, někteří až z dalekého okolí.

Chtěli bychom poděkovat i spolům, které se nepřetržitě celý rok věnují libčanské mládeži a vedou ji ke sportu. Libčanské fotbalové přípravky tak vyjely poslední březnový víkend na soustředění do Jedlové v Orlických horách a mladí hasiči na soustředění na radostovskou hájenku a teď v červnu na rafty. Po celý rok pak reprezentují Libčany na zápasech, turnajích, závodech a za to vám všem patří velký dík!

Na závěr bych jménem zastupitelstva obce chtěla poděkovat všem, kteří se na kultuře v obci jakkoliv podílejí. Bez vás by to nešlo!!!

Přeji vám krásné léto a budu se těšit na následujících kulturních akcích navíděnou.

Iva Žitková, místostarostka obce



## Základní škola a mateřská škola, Libčany

Druhé pololetí školního roku se přehouplo do své závěrečné etapy a ve škole je živo jako nikdy. Doběhly soutěže, závody, olympiády a my samozřejmě nezůstávali pozadu. Předkládáme vám tedy v kostce popis života ve škole za toto období.

V únoru jsme pořádali recitační soutěž „O libčanskou básničku“, její 10.ročník měl opět bohatou účast, soutěžili žáci z deseti okolních škol. Odborná porota ze ZUŠ Na Střezině měla plné ruce práce, ale všichni si to báječně užili a odměnou pro nás pořadatele byl pozdrav: „Tak zase za rok, budeme se těšit!“ Vzhledem k jarním prázdninám byl únor krátký měsíc, ale i tak se některé třídy vypravily do divadla v Hradci Králové i Pardubicích. V učebnách zrekonstruovaných v rámci „Modernizace budovy základní školy v Libčanech pro výuku klíčových kompetencí“ se soutěžilo v poznávání obratlovců, proběhlo školní kolo anglické a biologické olympiády a pokračovali jsme také v prevenci rizikového chování preventivními programy Sexting a kybergrooming na 2.stupni.

V březnu se třetí třídy vypravily na hradeckou hvězdárnu. Školní družina si užila „Eskymáckou výpravu aneb Nocování ve školní družině“, zatančili jsme si v maskách na školním karnevalu, který pořádala školní samospráva a naše 8.třídy. Zavítalo k nám Divadlo jednoho herce, a tak žáci 6. a 7.tříd zhlédli představení věnované Karlu IV. Další zajímavou akcí bylo setkání se spisovatelkou a malířem. Manželé Černošovi besedovali s našimi žáky o své tvorbě, takže autorské čtení a vyprávění o tom, jak se člověk stane spisovatelem nebo ilustrátorem, bylo zajímavou informací

nejen pro žáky, ale i pro nás, pedagogy. Starší žáci se v polovině března vypravili do Nechanic, kde se zúčastnili akce věnované Nicolasi Wintonovi.

Pokračovali jsme také dále v soutěžích. Naši nejlepší jeli reprezentovat školu na olympiádu v anglickém jazyce a biologické olympiádě, ve škole probíhala soutěž Matematický klokan, která je mezinárodní a koná se ve stejný den v mnoha zemích světa. Sportovci jeli na Hradeckou laťku – soutěž ve skoku vysokém, dále změřili také svoje síly v přehazované se základními školami z Nechanic a Svobodných Dvorů.

Učitelé ze ZUŠ Chlumec nad Cidlinou přišli dětem z naší MŠ a 1.třídy zahrát pohádku Jak slunko na všechno přišlo, a že byla krásná, to asi ani nemusím psát. Celý březen chodili žáci 5.třídy číst do naší mateřské školy dětem před spaním pohádky a všem se tato služba velice líbila, jak čtenářům, tak i posluchačům. Myslíme si, že to byl další dobrý nápad podporující zájem o čtení. Za odměnu si pátáci přespali ve škole a užili si to stejně, jako kdyby byli v nočním kině. Hodování, promítání, hry a společná zábava, tak se tměl kolektiv.

Školní samospráva nám připravila krásné dárky ke Dni učitelů, a tak jsme si společně s nimi připomněli náš velký svátek.

Naše škola dostala nádherný sponzorský dar od pana Ing. Závise Jiráska, dva nabíjecí kufry na školní tablety iPady, kterých už máme více než 80. Tato pomůcka je pro nás neocenitelná. Děkujeme.

Pro všechny zájemce o zápis do naší školy jsme pořádali již tradiční akci Škola před školou, kde si budoucí prvňáčkové měli možnost vyzkoušet spoustu zajímavých dovedností a vědomostí, které patří ke školní zralosti.



V tomto období nám začala také plavecká výuka, kterou absolvují nejen žáci 2. a 3.tříd, kteří ji mají ve školním vzdělávacím programu, ale také žáci 1.třídy a předškoláci.

Před velikonočními prázdninami nám žáci 7.ročníků uspořádali velikonoční dílničky a připomněli tak i některé tradice spojené s těmito svátky. Škola spolu s obcí Libčany pořádala již 3.ročník Putování za velikonočním zajíčkem, kterého se letos zúčastnilo 173 dětí a žáků a 31 dospělých. Rekord byl překonán, tak uvidíme, jaký bude další ročník.

S jarem se rozjela také dopravní soutěž, nejprve proběhlo přezkoušení v teoretické části a potom praktické jízdy na kole. Vybraní žáci absolvovali okresní kolo a dvě naše družstva postoupila z prvních míst do kola krajského, tam jsme jim drželi pěst a vyplatilo se. Naši nejstarší jsou nejlepší v kraji a postoupili na „republiku“. Další soutěže, které se neobešly bez naší účasti, byly okresní kolo chemické olympiády, přespolní běh, okresní a krajské kolo biologické olympiády, turnaj v kopané na ZŠ Sever Hradec Králové – nejstarší žáci, vybíjená 4. a 5.tříd a také Štafetový pohár. Na všech akcích žáci výborně reprezentovali školu a končili na předních místech.

Čas neúprosně plyne, a tak je již po obávaných přijímacích zkouškách na střední školy a víceletá gymnázia a my se těšíme z přijetí našich žáků na mnoho výběrových středních škol. Na víceletá gymnázia byli přijati čtyři žáci z pěti uchazečů, což je vynikající výsledek. Devátáci mají 90% úspěšnost v přijetí na střední školy, které si vybrali pro první kolo přijímacích zkoušek. Byly to velké nervy, vždyť každý mohl podat dvě přihlášky, a to je tedy nápor na administrativu středních

škol, ale vše se zvládlo. Jen kdyby média nedělala takovou paniku, ale seznamovala veřejnost s reálnými čísly a ověřenými informacemi, to by byla úplně jiná atmosféra, méně stresu a klid na práci, ale to je v poslední době v naší společnosti jen zbožné přání normálních lidí.

A co bylo dál?

Proběhl také zápis do 1.tříd, do naší školy bylo zapsáno 36 nových žáků, a tak v září budeme otvírat dvě první třídy, které povedou Mgr. Hana Hanušová a Mgr. Dagmar Kefurtová.

Se žáky jsme si připomněli Den Země a zapojili se do projektu Uklidíme Česko spolu s obcí Libčany. Pokračujeme ve sportování, McDonald's cup 3., 4. a 5.třída, Nerychlejší Hradečák měl také naše vynikající libčanské zastoupení. Myslím si, že je ve škole letos slušná úroda výborných sportovců, tak uvidíme, jak to půjde dál.

Rozvíjíme se i v dalších dovednostech, proběhla soutěž ve zpěvu lidových písní na 1.stupni, kterou bychom rádi v příštím školním roce zorganizovali pro více škol z okolí, tak snad se nám to podaří. Výběr žáků trénoval na čtenářskou soutěž do Chlumce nad Cidlinou, odkud jsme přivezli dvě první, jedno druhé, jedno třetí místo a také jednoho absolutního vítěze celé soutěže, kterým je náš Lukáš Tesař. Dále jsme se zúčastnili soutěže mladých zdravotníků, kde jsme zvítězili na celé čáře, postoupili do krajského kola a naše družstvo mladších žáků vyhrálo kraj a postoupilo na celostátní soutěž do Opavy. Je to obrovský úspěch družstva ve složení: Barbora Bartošová, Antonín Plas, Jakub Lorenz, Martin Bezděk a Kateřina Svobodová a samozřejmě jejich trenérky paní vychovatelky Šárky Pichlové. Vzhledem k tomu, že v termínu republikového kola byla i škola v přírodě, naši žáci na toto klání neodjeli a užili si poslední školu v přírodě v Adrenalin parku Březová. Škoda, měli šanci na vítězství, ale parta a poslední akce s třídní učitelkou Mgr. Michaelou Mačurovou dostala přednost.

Měsíc duben jsme zakončili Divadélkem pro školy představením Pohádky z našeho statku, které hrálo u nás pro MŠ a 1.- 3.tříd 5.třída pořádala 28.dubna velký turnaj v oblíbené a stále živé hře Člověče nezlob se, užila si roli organizátora a zvládla to na jedničku. Tuto třídu potkalo také v rámci celorepublikového inspekčního zjišťování elektronické testování, které by mělo

mapovat úroveň vzdělávání této věkové kategorie.

Měsíc květen je ve škole ve znamení závodů a soutěží. Atletický čtyřboj, minifotbal a vybíjená dopadly na výbornou. Naši žáci se snažili ze všech sil a jsme rádi, že covid jim nevezal chuť do sportování. Abychom vylepšili naši sportovní image a splňovali základní podmínky skupinových sportů, nechala nám obec a pan starosta udělat sadu číslovaných dresů, včetně brankařského. Jsme tedy vzorně vybaveni do nové sezóny. Děkujeme, budeme se snažit naše sportovní výsledky vylepšovat, co to půjde.

Uskutečnil se 19.ročník Lesního závodu, na kterém se vždy podílely kromě obcí i místní spolky. Počasí nám opět přálo, a tak se šlo 131 dětí a žáků, aby změřili své síly nejen v přespolním běhu, ale i ve znalostech o zvěři, rybách a rostlinách, ve zdravotědě, střelbě z luku i vzduchovky, něco z hasičských znalostí a dovedností, prostě pobyt na čerstvém vzduchu s mnoha zážitky. Příští rok se bude pořádat již 20.ročník tohoto závodu, a tak již teď připravujeme program na tuto výroční událost.

V květnu jsme pořádali tradiční Den zdraví, a to jak na 1., tak i na 2.stupni. Zajímavé dílny, netradiční výuka, sportování, vaření, tvoření – to vše a ještě mnohem víc si žáci vyzkoušeli a naučili se a dozvěděli mnoho nových, k životu potřebných informací a dovedností. Děkujeme všem spoluorganizátorům za pomoc při organizaci a vytváření programů pro naše žáky, vaše pomoc je neocenitelná a moc si jí vážíme.

Pokračujeme také v preventivních programech pro jednotlivé věkové kategorie, včetně trestně právní odpovědnosti, které nám pomáhá zajistit Policie ČR.

Rozběhly se i školy v přírodě a školní exkurze. Není možné všechny jmenovat, ale věřte, že nikdo nezaostává a všichni si užili zajímavé výlety, exkurze, kulturní představení i školy v přírodě. Náš program je nabitý. Oslavili jsme Den dětí a dostali jsme od Obce Libčany dárek v podobě výborné točené zmrzliny. Děkujeme, byla výborná.

V rámci volby povolání jsme se zúčastnili několika akcí. 2.června to byl Zemědělský den v Mžanech. Krásné červenové ráno se žáci 5.třídy a výběr žáků druhého stupně těšili na zajímavé informace o zemědělství a

lesnictví, které je nedílnou součástí života vesnických dětí. Prezentace středních škol se zemědělskou a lesnickou tematikou zajímala ty starší žáky, kteří se již vážně zajímají o to, kam budou směřovat jejich kroky po základní škole. Zvířata a péče o ně, to bylo to, za čím spěchala většina účastníků exkurze, prohlídka teletníku, přehlídka dojníc, nádrž se sumečky, snad nikdo neopomenul tato stanoviště. Chlapci se vrhli na zemědělskou techniku, co mohli si samozřejmě vyzkoušeli prakticky, to má pro žáky tohoto věku největší cenu. U stánku Lesy ČR jsme si všichni vyzkoušeli své znalosti stop zvěře a kůží a další soutěže, které nám připomněly náš lesní závod. A co mě potěšilo nejvíce? Ve stáncích propagujících střední školy byli naši bývalí absolventi, dnešní studenti střední školy veterinární, střední školy technické a řemeslné, a to jsem byla opravdu pyšná na to, že se naši bývalí žáci řadí mezi ty nelepší i na dalších stupních škol. Se zájemci o práci v zemědělství jsme navštívili Polní dny, pořádané místním zemědělským družstvem. Komentovaná prohlídka, historické i nejmodernější zemědělské stroje, to všechno zajímalo naše mladé, snad budoucí zemědělce, které tolik potřebujeme.

„Třídíme s želvou Belou“, je název soutěže, která podporuje zájem o třídění odpadu žáků základních škol v Královéhradeckém kraji. A kdo si myslíte, že ji vyhrál? No samozřejmě škola Libčany, žáci 5.třídy a jejich lvíček Recykláček. Pro odměnu si odjeli do Dvora Králové nad Labem. Nocleh a stravování v nádherném hotelu s bazény a návštěva ZOO, mnoho rozmanitých dáreků, to byla nádherná zážitková odměna pro tuto vynikající třídu.

Přišla další obrovská radost. Firma Smart wood Czech, s.r.o. sídlící v Libčanech nám věnuje sponzorský dar ve výši 311 850,-Kč na pořízení pianina Petrof. Úžasný dárek od sponzorů, jsou totiž dva, protože i sama firma Petrof, spol. s r.o., věnovala příspěvek na pořízení tohoto nástroje pro naši školu. Děkujeme, my, milovníci hudby jsme jáseli jak malé děti.

Dále jsme se vrátili k tradiční Školní akademii, která proběhla 20.června na hřišti SK Libčany. Program se 23 vystoupeními, kde se střídala hudební a taneční vystoupení se scénkami za života školy, byl opravdu rozmanitý a paní učitelka RNDr.Votroubková, která měla organizaci na starost, a pan učitel Lukáš Pavel – zvukař

akce se svými pomocníky (Martin Špicar a Matěj Horský) si opravdu sáhli na dno. Ale počasí nám přálo, obec Libčany nám pomohla připravit úžasné zázemí, a tak to všichni „rozbalili“ a užili si to. Moderátorská trojice, narychlo sestavená (protože dva moderátoři pobývali v ZOO ve Dvoře Králové) ve složení Vanesa Domková, Dominika Žilková a Matěj Píša bravurně zvládla svoji úlohu. Program obohatil se svými žáky i pan Jaroslav Perný a předvedl pokroky svých svěřenců, které u nás učí hře na hudební nástroj, a že jich není málo. Vystoupila také část učitelského sboru, ať už v jednotlivých scénkách, nebo skupinovém vystoupení a dokázala tak, že i oni dokážou se svými žáky na takové akci táhnout za jeden provaz.

Vše nabírá závratnou rychlost, proběhla poslední pedagogická rada, rozdávají se pochvaly a pípne telefon. To musíme vzít, ozývá se naše reprezentace dopravní soutěže z Mohelnice. A BOMBA, jsme první!!! Naše družstvo pod vedením Mgr.Květy Brožkové ve složení Jana Kučerová, Anna Vyletalová, Ondřej Kalvoda a Vojtěch Tichý vítězí v celorepublikovém klání. Potlesk se nese celou radou z oken učebny ven a někteří máme slzy na krajíčku. Jsou to borci!

V posledním týdnu pozvali také naši prvňáčci pana starostu Bc. Petra Veselku, aby si poslechl, jak se za rok naučili číst. Samozřejmě proběhl pasovací ceremoniál na čtenáře doplněný sladkou odměnou.

Soutěživou náladou se nakazily i naše kuchařky a pustily se se do toho s vervou. Přihlásily se do 6.ročníku kulinářské soutěže Nejlepší kuchař/kuchařka ve společném stravování 2023. Podmínkou soutěže je uvařit 150 hlavních jídel z hovězího masa – krku. Maso musí být naše, české, a to přímo z Farmy Čečkovice. Soutěžní menu jsme měli ve čtvrtek 22.června, byl to hovězí hamburger se zeleninovým salátem. My jsme si pochutnali a kuchařkám přejeme v soutěži hodně štěstí.

V úterý 27.června proběhlo slavnostní rozloučení se žáky 9.tříd, kterých letos vychází 44. Dojemná událost se neobešla bez mokrých kapesníků, ale život jde dál. V září nastoupí další generace školáků, a tak to má být.

Mezi osmáky obávané pasování na devátáky proběhlo ve čtvrtek 29.června a stejně tak i poslední zvonění, kdy se generace našich nejstarších žáků loučí s každou třídou. Zbýval poslední školní den, škola je vyklizená, vysvědčení připravená v deskách, čeká nás finále a myslím si pro všechny

zasloužené letní prázdniny.

Ale nemyslete si, nebudeme zahálet. V současné době již probíhá rekonstrukce školních sportovišť, v červenci nás čeká ještě nová komunikace k tělocvičně a další úpravy ve školních budovách, které povedou ke zlepšení školní práce a vyučování.

Pořádáme letní kemp, opravujeme, malujeme a vymýšlíme, co nového bychom mohli zase podniknout.

Doufáme, že vše ve zdraví zvládneme a po prázdninách nás čekají dva velké dárky, o jejichž realizaci se zasloužila obec Libčany. Pro naše nejmenší krásná, nově zrekonstruovaná zahrada v MŠ a pro školáky zmodernizovaná tělocvična a víceúčelové hřiště, to vše s novým povrchem. Uvidíme, co vše se ještě podaří, ale určitě je na co se těšit.

Ještě jednou děkuji všem, kteří se podíleli na realizaci našich akcí po celý rok, neváhali vložit investice i svůj volný čas, moc si toho vážíme.

Přeji všem pohodové letní měsíce, pevně zdraví a těším se na některé naší akci na shledání!

Lenka Šlechtová, ředitelka školy



## Mateřská škola, Libčany

V lednu jsme již tradičně začali jezdit na týdenní lyžařský výcvik do Olešnice v Orlických horách. Proběhl také Den hračky, kdy si všechny děti mohou do školky přinést svou oblíbenou hračku. V únoru byl Karneval a také jsme do školky pozvali „Prima vizus“ na vyšetření zraku dětí. Březen byl ve znamení kultury – přijelo divadélko Kozlík s pohádkou „Perníková chaloupka“. Celý měsíc k nám chodily děti z 5. třídy ZŠ v Libčanech a pod vedením p. učitelky M.Mačurové četly dětem pohádky před spaním. V úterý 18.4.2023 nám také přišly zahrát několik klasických českých pohádek. Poslední týden v březnu začal Plavecký výcvik v Hradci Králové, který trval až do června. Plavat jezdí děti v posledním roce před školní docházkou. V dubnu jsme malovali velikonoční vejčička, seli osení, zdobili a plnili košíčky

velikonoční nadílkou. Společně se ZŠ jsme viděli divadelní představení „Zvířátka na statku“. Poslední dubnový den jsme vyjeli na školní výlet do Starých hradů. Čekala na nás čarodějnická prohlídka hradní pudy a sklepení. V květnu se většina našich dětí společně s rodiči zúčastnila „Lesního závodu“, který se tradičně konal v Libčanech. Maminkám k svátku si děti glazovaly keramické květináče a do nich vyrobily krásnou kytku z papíru. Nechybělo ani přání plné srdíček. K MDD jsme dětem zakoupily bílá trička, každý si vybral své oblíbené barvy a trička si samy nabatkovaly. Na oslavu svátku dětí jsme měli na školním dvoře ještě zmrzlinu a potom jsme se vydali na pěší výlet do okolí Libčan. Předškoláci si také byly prohlédnout ZŠ v Libčanech, aby věděly, jak vypadá celá škola, do které v září nastoupí. Nezapomněly jsme ani na svátek tatínků.

Děti pro ně barevně pokreslily bílé ponožky a vyrobily přání. Poslední velkou akcí bylo „Rozloučení s předškoláky“, kdy se celá školka vesele loučila s dětmi, co odejdou do školy. Na této akci nechyběli ani jejich rodiče a prarodiče.

Po celý rok ve školce probíhal kroužek anglického jazyka.

Úplně nejdůležitější zprávou ale je rekonstrukce a zvětšení naší zahrady. Děti tam budou mít plno nových hracích prvků: mlhoviště, venkovní učebnu, několik klouzaček, tunel, houpačku, dvě pískoviště...Slavnostní otevření zahrady bude pro veřejnost 4.9.2023 od 15.00 hodin. Moc se těšíme a děkujeme!!!!

Klazarová Lada



Obec Libčany  
Vás srdečně zve na

# Putovní Kino

promítáme

## TOP GUN: MAVERICK

28. 7. 2023  
Fotbalové hřiště Libčany  
Začátek po 21:00 hod.  
Vstupné 50 Kč

Občerstvení zajistí pojízdná pizza Maurizio Pizza Party  
Začátek promítání po setmění. Díky a dobrou náladu s sebou.  
[www.putovnikino.cz](http://www.putovnikino.cz)

A blue poster for a movie night event. At the top, it says 'Obec Libčany Vás srdečně zve na'. Below that is the stylized title 'Putovní Kino' with film reels. It says 'promítáme' and then 'TOP GUN: MAVERICK' in large white letters. The date '28. 7. 2023' and location 'Fotbalové hřiště Libčany' are listed, along with 'Začátek po 21:00 hod.' and 'Vstupné 50 Kč'. At the bottom, there's a small text about catering and a website link, accompanied by illustrations of popcorn, a drink, and movie tickets.

Obec Libčany  
Vás srdečně zve na

# Putovní Kino

promítáme

## OSTROV

18. 8. 2023  
Fotbalové hřiště Libčany  
Začátek po 21:00 hod.  
Vstupné 50 Kč

Začátek promítání po setmění. Díky a dobrou náladu s sebou.  
[www.putovnikino.cz](http://www.putovnikino.cz)

An orange poster for a movie night event. It follows the same layout as the first poster, with 'Obec Libčany Vás srdečně zve na' at the top, the title 'Putovní Kino', and 'promítáme'. The movie title is 'OSTROV' in large white letters. The date is '18. 8. 2023' and the location is 'Fotbalové hřiště Libčany'. It includes 'Začátek po 21:00 hod.' and 'Vstupné 50 Kč'. The bottom section has the same catering information and website link, with illustrations of popcorn, a drink, and movie tickets.

Obec Libčany a Základní škola a mateřská škola  
Libčany Vás srdečně zvou na

# Slavnostní otevření zahrady mateřské školy

4. září 2023 od 15:00 hodin

Můžete se dále těšit na skákací hrady, točenou zmrzlinu, občerstvení, ovocný bar, malování na obličej nebo tvarování balónků.

Tento projekt je realizován za finanční podpory  
Královéhradeckého kraje a ve spolupráci s MAS Hradecký venkov.

A colorful poster for a garden opening event. The background is light blue with a sun and clouds. The text is in red and yellow. It says 'Obec Libčany a Základní škola a mateřská škola Libčany Vás srdečně zvou na'. The main title is 'Slavnostní otevření zahrady mateřské školy' in a large, red, cursive font. Below that is the date '4. září 2023 od 15:00 hodin' in yellow. A paragraph describes the activities: 'Můžete se dále těšit na skákací hrady, točenou zmrzlinu, občerstvení, ovocný bar, malování na obličej nebo tvarování balónků.' At the bottom, it mentions funding from the 'Královéhradeckého kraje' and 'MAS Hradecký venkov'. The poster is decorated with illustrations of children playing on a slide and in a playhouse, and a field of flowers.



od první písemné  
zmínky o obci Libčany

# POUŤOVÝ JARMARK V LIBČANECH

Pátek 4. srpna až neděle 6. srpna 2023



90 let  
fotbalu  
v Libčanech

## Pátek 4. 8. 2023

-18:00 Přátelské utkání staré gardy **SK Libčany – Sokol Lhota p. Libčany**

## Sobota 5. 8. 2023

-09:00-12:00 **Fotbalový turnaj přípravek**

-10:00-16:00 Tradiční **Pouťový jarmark** (stánkový prodej)

-11:00-16:00 **Biková škola Petra Krause** (děti kola s sebou)

-11:00-17:00 **Projížďka kočárem obcí Libčany**

-13:00 Charitativní utkání ve prospěch nadace Společnosti Duha Trutnov  
**Tým „Exspartana“ Jiřího Novotného a známých osobností vs. Výběr SK Libčany** (po utkání proběhne dražba dressů)

-15:00 Program pro nejmenší - **KAROL a KVÍDO**

-15:30 **Autogramiáda** fotbalistů týmu „Exspartana“ Jiřího Novotného

-16:30 Vystoupení **SLACKSHOW** + workshop (možnost vyzkoušení)

-17:00 **Show bika Petra Krause** (3x Mistr světa, jezdec Red Bullu)

-17:30 Prává „**Pěnová párty**“ + překvapení

-20:00 Předkapela **HAKEL BAND**

-21:00 Vystoupení **MR. MOSS** - electroswingová formace z Hradce Králové, která ve své hudbě spojuje taneční hudbu se swingovou klasikou, prvky electra a jazzu

-22:30 **Párty s DJ**

## Neděle 6. 8. 2023

-14:00-17:00 **Pouťová neděle s místními spolky** - soutěže pro děti i dospělé, ukázka zásahové jednotky, ukázka hasičské techniky

-17:00 Mistrovské utkání **SK Libčany - SK Týniště n. Orli** (KP fotbalu)

Po celý víkend budou v provozu různé pouťové atrakce, čeká vás bohaté občerstvení, včetně libčanských koláčků a farmářských trhů (více jak 30 prodejců).

Ukázka rallycross vozu ŠKODA Jana Brožka.

**Vstupné na sobotní jarmark pro osoby starší 18ti let od 10:00 do 16:00 hod. činí 100,- Kč, v tomto vstupném je zahrnuto ZDARMA vstupné i na večerní koncerty!!!**

Novinka: **Speciální LIBČANSKÉ VRATNÉ KELÍMKY!**

V sobotu večer se můžete těšit na pouťové koncerty skupin **HAKEL BAND** a **MR. MOSS**, samostatně večerní vstupné činí 200,- Kč.

Parkování zdarma je zajištěno na přilehlém pozemku.

## Všichni jste srdečně zváni!



DS Klicpera Chlumec nad Cidlinou Vás srdečně zve na komedii

# ŠVAGŘIČKY

## ANEB

### PŘÍBUZNÉ SI NEVYBÍRÁME

Eric Assous

Francouzská komedie.

Na oslavu nového domu se sejdou tři bratři i se svými manželkami. Oslavu naruší příchod Franckyho mladé sexy sekretářky Natálie, která „zpestří“ rodinnou sešlost.

Osoby a obsazení:

bratři

Yvan advokát Vojtěch Nováček  
Francky podnikatel Jan Petrovický  
David zubař David Štefl

jejich manželky

Mathildé Eva Šimonová  
Nicole Soňa Fírbacherová  
Christelle Michaela Suchánková

Franckyho sexy sekretářka Natálie Martina Ettelová

Režie Eva Šimonová a kolektiv

Scénář Josef Králík a kolektiv  
Kostymová spolupráce Jana Tučková  
Zvuk a světlo Lukáš Pavel, Milan Hanyš,  
Jaroslav Hildek, Tomáš Růžička a Jakub Šaroun  
Návoděda Helena Krátká, Jana Kratochvílová

DIVADELNÍ SOUBOR  
KLICPERA  
CHLUMEC NAD CIDLINOU

## „REKONSTRUKCE ZAHRADY U MŠ“

TENTO PROJEKT JE REALIZOVÁN ZA FINANČNÍ  
PODPORY KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

KRÁLOVÉHRADECKÝ  
KRAJ



## Libčanský občasník

VYDÁVÁ: obec Libčany

REDAKCE: Mgr. Iva Žitková

Neoznačené fotografie poskytl jednotlivé organizace a spolky.

Občasník najdete i na [www.libcany.cz](http://www.libcany.cz).

Svoje připomínky či náměty k občasníku i činnosti obce směrujte na [mail obec@libcany.cz](mailto:obec@libcany.cz), nebo nás navštivte na obecním úřadě v Libčanech.